

Семейная реликвия.

Наверное, любой человек испытывает радость, когда прикасается к реликвии далёких предков. Слушая рассказ бабушки, я смотрю на серебряную ложку и понимаю, что собственный дом, в котором всё давно знакомо, иногда скрывает удивительные тайны. У ложки длинная история: бывали горести и неудачи, но бывало и счастье.

Серебряная ложка была изготовлена в конце 18 века, служила для обряда причащения в церкви. Мой прапрадедушка был священником, и ложка принадлежала ему. Скромность и неприхотливость отличали его и его семью в обыденной жизни. Не было богатства и роскоши, но было дело, которому преданно служил он. Люди говорили, что в священнике словно горит Божественная искра. Но судьба оказалась безжалостна, и он рано умер. Тяжело семья переживала утрату, но в память о муже у прапрабабушки осталась церковная утварь: книги, иконы, серебряные изделия. Вскоре случилась ещё одна беда: в доме произошёл пожар. Сгорели все вещи, а когда разбирали пожарище, то случайно нашли среди мусора закопченную ложку. Она была в целости и сохранности. Её почистили речным песком, и ложечка засияла как новая. Из поколения в поколение передавалась эта семейная реликвия. Так она оказалась у моей бабушки. Её необычная форма, её ручка, похожая на витый шнурок, церковные узоры, как бы рассказывают о далёком незнакомом мне времени.

С серебряной ложкой связана и милая традиция в нашей семье.

Когда родилась моя мама, бабушка кормила её из этой ложечки. Мама подросла, и ложечка заняла своё почётное место в шкафу. Шло время, и бабушка достала из футляра ложечку только тогда, когда родилась моя сестра Ксюша. А потом родилась я, для ложечки опять нашлась работа. Сейчас она отдыхает и ждёт, когда у меня или у моей сестрички появятся дети. Так небольшая вещь стала памятью о человеке, который стал легендой нашей семьи. Мне очень приятно ощущать себя частичкой этой легенды! Ведь беречь память предков - священный долг потомков. И только равнодушный человек не любит старые вещи, которые принадлежали его далёким предкам.

Гришнова Валерия 5В класс

Постоянная рубрика: «Из истории нашего города»

Великая Отечественная война

4 октября 1941 г. город был оккупирован немецко-фашистскими войсками. 10-11 января 1942 г. были освобождены от фашистов войсками 330-й стрелковой дивизии 10-й армии Западного фронта (командующий - Георгий Жуков) в ходе Ржевско-Вяземской операции. В начале 1942 в окрестностях Кирова (Песочни) попали в окружение и понесли тяжелые потери 2-й кавалерийский корпус под командованием ген. П. А. Белова и 201-я воздушно-десантная бригада.

После разгрома 33-й армии с 20 апреля 1942 года Киров стал рубежом линии обороны Ржев — Гжатск — Киров — Жиздра.

В августе 1943 г. войска 10-й армии освободили значительную часть территории района. С 10 по 20 августа в результате Спасс-Деменской наступательной операции была освобождена от врага территория нынешних сельских поселений «Верхняя Песочня» и «Тягаево». 15 сентября того же года в результате флангового удара на Брянск войск 50-й армии были окончательно освобождены от фашистов населенные пункты юго-западной части района.

В Великой Отечественной войне участвовало более 7 тыс. кировчан, более 5 тыс. из них погибло, а также погибло 3 тыс. мирных жителей. Среди призванных из Кировского района — 9 Героев Советского Союза и 3 полных кавалеров ордена Славы. Воинских захоронений (братских и одиночных) могил — 43, в них похоронено 9 977 человек, имена 8 160 человек известны. В городе и районе насчитывается 40 других памятников и памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны.